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Ⅲ 中学生・高校生の保護者                          

１ お子さんとご家族の状況について 

 
問１ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答えください。 

「母親」が 85.1%、「父親」が 14.2%となっています。 

■回答者 

 

 

問３ 現在、主にあて名のお子さんの身の回りの世話をしている方はどなたですか。あて名のお子さ

んからみた関係でお答えください。 

「主に母親」が最も多く 54.2%、次いで「父母ともに」が 41.7%、「主に父親」が 1.7%となっていま

す。 

■子育てを主に行っている人 

 

 

問４ あて名のお子さんの同居している家族は何人ですか。なお、玄関は別でも隣接する２戸や２世

帯住宅の場合は同居しているものとみなして合計人数を書いてください。 

「４人」が最も多く 44.3%、次いで「３人」が 22.2%、「５人」が 18.4%となっています。 

■家族の人数 

 

 

  

母親 父親 その他 無回答

（ n ）

( 544 )全体 85.1 14.2 0.4
0.4

( ％ )

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

（ n ）

( 544 )全体 41.7 54.2 1.7

0.7 1.5 0.2

( ％ )

２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

（ n ）

( 544 )全体 4.8 22.2 44.3 18.4 9.6 0.7

( ％ )
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問５ あて名のお子さんの就学・就労状況について、あてはまるもの１つに○をつけつけ、学生の場

合は学年を記入してください。 

「中学生」が最も多く 55.0%、次いで「高校生」が 44.3%、「専修学校生」が 0.2%（１件、１年生）

となっています。 

■子どもの就学・就労状況 

 

■学年（中学生・高校生） 

 
 

 
 
【問５であて名のお子さんが「中学生」、「高校生」と回答した方】 

問５-１ お子さんが通っている学校の種類を選んでください。 

全体では、「私立・国立の学校」が最も多く 50.6%、次いで「豊島区内の公立学校」が 35.1%、「豊島

区外の公立学校」が 11.8%となっています。 

“中学生”は、「豊島区内の公立学校」、“高校生”は「私立・国立の学校」が最も多くなっています。 

■学校の種類 

 

 

  

中学生 高校生 専修学校生 就労

している

無職 その他 無回答

（ n ）

( 544 )全体 55.0 44.3

0.2
-

0.2

-

0.4

( ％ )

１年 ２年 ３年 無回答

（ n ）

( 299 )中学生 35.1 34.1 29.8 1.0

( ％ )

豊島区内の

公立学校

豊島区外の

公立学校

私立・国立の

学校

その他 無回答

（ n ）

( 541 )

( 299 )

( 241 )高校生

全体

中学生

35.1

56.5

8.7

11.8

3.0

22.8

50.6

38.1

66.4

2.4

2.3

2.1

-

-

-

( ％ )

( 241 )高校生 34.4 35.7 29.5 0.4
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問６ あて名のお子さんは何人兄弟・姉妹ですか。あて名のお子さんを含めた人数をお答えください。 

「２人」が最も多く 53.7%、次いで「１人」が 24.1%、「３人」が 18.6%となっています。 

■子どもの人数 

 

 
 
問７ あて名のお子さんと同居されているご家族と、近くに住んでいらっしゃる方の状況について、

あてはまるものすべてに○をつけてください（続柄はあて名のお子さんからみた関係）。 

なお、父親または母親が単身赴任の場合は、その他に○をつけ、単身赴任している方がだれか

をご記入ください。また、玄関は別でも隣接する２戸や２世帯住宅の場合は、同居とみなしてく

ださい。（「近く」とはおおむね 30 分以内で行き来できる範囲のこと） 

「父母同居」が最も多く 77.4%、次いで「祖父母が近くに居住」が 15.6%、「祖母同居」が 11.6%、

「母親同居(ひとり親家庭）」が 9.7%となっています。 

■同居・近居の状況（複数回答） 

 

  

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

（ n ）

( 544 )全体 24.1 53.7 18.6 3.7
-

( ％ )

父母同居

祖父母が近くに居住

祖母同居

母親同居(ひとり親家庭）

祖父同居

祖母のみ近くに居住

祖父のみ近くに居住

父親同居(ひとり親家庭）

その他

無回答

77.4

15.6

11.6

9.7

6.1

5.3

1.7

0.9

8.3

1.5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

(n= 544 )
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問８ お住まいのまちはどちらですか。 

「東部地域」が 55.3%、「西部地域」が 44.1%となっています。 

■居住地区 

 

 

 

 

 

問９ 豊島区に、通算何年お住まいですか。 

「21 年以上」が最も多く 28.9%、次いで「11 年～15 年」が 23.9%、「16 年～20 年」が 19.3%

となっています。 

■居住年数 

 

 
問 10 豊島区にお住まいになるようになったきっかけは何ですか。 

「親（または配偶者の親）の代からずっと」が最も多く 34.0%、次いで「本人（または配偶者）の通勤

に便利」が 28.5%、「山手線や地下鉄等に近く何かと便利」が 25.6%となっています。 

■居住するきっかけ（複数回答） 

 
  

東部地域 西部地域 無回答

（ n ）

( 544 )全体 55.3 44.1 0.6

( ％ )

１年未満 １年～５年 ６年～10年 11年～15年 16年～20年 21年以上 無回答

（ n ）

( 544 )全体 3.3 12.1 12.3 23.9 19.3 28.9 0.2

( ％ )

親（または配偶者の親）の代からずっと

本人（または配偶者）の通勤に便利

山手線や地下鉄等に近く何かと便利

子どもの通学に便利

学校等の教育環境がよい

保育所や幼稚園等、子育ての環境がよい

親（または配偶者の親）の介護等のため

その他

無回答

34.0

28.5

25.6

11.9

5.5

3.9

1.3

17.8

0.4

0 % 20 % 40 %

(n= 544 )

【居住地区】教育・保育提供区域による区域設定 

東部地域：駒込、巣鴨、西巣鴨、北大塚、南大塚、上池袋、東池袋、南池袋、雑司が谷、高田、目白（1・2 丁目） 

西部地域：西池袋、池袋、池袋本町、目白（3～5 丁目）、南長崎、長崎、千早、要町、高松、千川 
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２ お子さんの放課後や自由時間の過ごし方について 

 
問 12 あて名のお子さんは、放課後や勤務時間外の自由時間はどこで過ごすことが多いですか。ま

た、過ごさせたいと思いますか。 

過ごすことが多い場所は「自宅のリビング、居間など」が最も多く 77.2%、次いで「自分の部屋」が

48.2%、「クラブ活動・部活動の場所」が 43.8%、「塾や習い事の場所（音楽やスポーツ含む）」が 32.0%

となっています。 

過ごさせたい場所は、「自宅のリビング、居間など」が最も多く 61.4%、次いで「クラブ活動・部活動

の場所」が 37.5%、「塾や習い事の場所（音楽やスポーツ含む）」が 26.5%、「自分の部屋」が 24.8%と

なっています。 

■放課後や勤務時間外の過ごし方（３つまでに○） 

 

  

自宅のリビング、居間など

自分の部屋

クラブ活動・部活動の場所

塾や習い事の場所（音楽やスポーツ含む）

学校（教室、校庭や体育館や図書室など）

区の図書室や区民ひろば

友だちの家

ゲームセンター、カラオケボックス、ネットカフェ、マ

ンガ喫茶、ファーストフード店、ファミレス、コンビニ

近所の公園やグラウンド、プレーパーク

中高生センタージャンプ

アルバイト

その他

どこで過ごしているのか、よくわからない

無回答

77.2

48.2

43.8

32.0

14.9

4.4

3.3

3.3

2.9

2.8

2.0

1.8

0.4

0.7

61.4

24.8

37.5

26.5

16.4

7.9

3.3

-

4.8

4.2

2.0

2.0

0.4

16.9

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

過ごすことが多い場

所(n=544)

過ごさせたい場所

(n=544)
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問 13 中高生が放課後に利用できる居場所「中高生センタージャンプ」を知っていますか。 

「知っている」が 49.3%、「知らない」が 49.8%となっています。 

■中高生センタージャンプの認知度 

 

 

問 14 中高生センタージャンプを利用させたいと思いますか。 

「利用させたい」が 52.0%、「利用させたいとは思わない」が 42.5%となっています。 

■中高生センタージャンプの利用意向 

 
 

問 15 今後、中学生や高校生が利用できる施設が整備されるとしたら、どのような施設ができるとよ

いですか。 

「スポーツができる」が最も多く 52.9%、次いで「勉強や読書ができる」が 48.5%、「友人と雑談や飲

食ができるスペースがある」が 45.6%、「特に理由がなく過ごすことができる」が 27.6%となっていま

す。 

■希望する施設（３つまでに○） 

 

知っている 知らない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 49.3 49.8 0.9

( ％ )

利用させたい 利用させたいとは思わない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 52.0 42.5 5.5

( ％ )

スポーツができる

勉強や読書ができる

友人と雑談や飲食ができるスペースがある

特に理由がなく過ごすことができる

ボランティアなど自主的な活動ができる

安心して相談できる

パソコンやインターネットができる

音楽やバンド活動ができる

料理や手工芸など趣味の活動ができる

ダンスができる

スケートボードなどのストリートスポーツ

ができる

その他

無回答

52.9

48.5

45.6

27.6

20.2

14.7

13.1

11.9

10.1

6.1

6.1

2.0

1.7

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 544 )
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３ 子育て全般について 

 
問 16 あなたは、子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも辛いと感じることが多

いと思いますか。 

「楽しいと感じることの方が多い」が最も多く 63.4%、次いで「楽しいと感じることと辛いと感じるこ

とが同じくらい」が 27.8%、「辛いと感じることの方が多い」が 4.4%となっています。 

■子育ての楽しさ 

 

 
問 17 あなたは、子育てについて地域の方々からの支援があればよいと感じたことはありますか。 

「感じたことがある」が最も多く 46.1%、次いで「感じたことはない」が 33.1%、「わからない」が

20.0%となっています。 

■地域の方々から支援があればよいと感じたこと 

 

 
  

楽しいと感じる

ことの方が多

い

楽しいと感じる

ことと辛いと感

じることが同じ

くらい

辛いと感じる

ことの方が多

い

その他 わからない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 63.4 27.8 4.4
1.1

2.2
1.1

( ％ )

感じたことがある 感じたことはない わからない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 46.1 33.1 20.0 0.7

( ％ )
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問 18 あなたは、地域全体で子育てを支援していく“地域の子育て力”を向上させるためには、今後

どのような取り組みを進めることが有効だと思いますか。 

「隣り近所の人が子どもと顔見知りになり、声を掛け合う関係をつくるなど」が最も多く 40.3%次いで

「企業や商店街が行うイベント開催や施設提供、優待事業など」が 34.6%、「町内会・自治会等によるお

祭りやイベント開催、防犯活動など」が 30.3%となっています。 

 

■地域の子育て力を向上させるために有効な取り組み（３つまでに○） 

 

 

問 19 あなたは近所に、会ったときにあいさつをする人が多い方だと思いますか。 

「多い方だと思う」が最も多く 51.1%、次いで「少ない方だと思う」が 44.1%、「まったくいない」が

3.3%となっています。 

■近所にあいさつをする人が多いか 

 

 
  

隣り近所の人が子どもと顔見知りにな

り、声を掛け合う関係をつくるなど

企業や商店街が行うイベント開催や施設

提供、優待事業など

町内会・自治会等によるお祭りやイベン

ト開催、防犯活動など

子どもを持つ人自身が主体的に行う情報

交換や交流・活動など

NPOが行う情報提供、イベント開催、子

育て支援サービスの提供など

ボランティアによるさまざまな子育て支

援サービスの提供など

専門家による助言や学習会開催、地域の

子育てネットワークの構築支援など

その他

無回答

40.3

34.6

30.3

27.6

26.3

23.9

23.5

3.5

4.6

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 544 )

多い方だと思う 少ない方だと思う まったくいない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 51.1 44.1 3.3 1.5

( ％ )
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問 20 あなたは、現在、町会や青少年育成委員会などの地域の子育て支援活動に参加されていますか。 

「参加していないし、将来も参加しようとは思わない」が最も多く 48.9%、次いで「すでに参加してい

る／参加したことがある」が 27.8%、「参加していないが、将来、参加したい」が 22.1%となっていま

す。 

■地域の子育て支援活動への参加状況 

 

 

 

問 21 あなたは、保育所・学校の話し合い（たとえば PTA など）に参加していますか。 

「参加している」が最も多く 49.1%、次いで「ときどき参加している」が 23.0%、「参加していない」

が 15.4%となっています。 

■保育所・学校の話し合いへの参加状況 

 

 

 

問 22 あなたの職場や地域など、あなたの周辺にあなたの話を聞いてくれる人はいますか。 

「いる」が 81.4%、「いない」が 17.3%となっています。 

■話し相手 

 

 

  

すでに参加してい

る／参加したこと

がある

参加していない

が、将来、参加し

たい

参加していないし、

将来も参加しようと

は思わない

無回答

（ n ）

( 544 )全体 27.8 22.1 48.9 1.3

( ％ )

参加している ときどき

参加している

あまり

参加していない

参加していない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 49.1 23.0 11.8 15.4 0.7

( ％ )

いる いない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 81.4 17.3 1.3

( ％ )
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４ あなたご自身のことについて 

 
問 23 あなたは、自分が好きですか。 

「だいたい好き」が最も多く 54.4%、次いで「好き」が 28.7%、「あまり好きではない」が 14.3%と

なっています。 

■自分への愛着 

 

 

問 24 あなたは、自分が周りの人から大切にされていると感じますか。 

「だいたいそう思う」が最も多く 47.1%、次いで「そう思う」が 39.2%、「あまりそう思わない」が

11.4%となっています。 

■周りの人から大切にされていると感じるか 

 

 
問 25 子育てに関して、特に不安なことや悩んでいることはありますか。 

「進学のこと」が最も多く 60.1%、次いで「教育費のこと」が 43.6%、「学習態度や成績のこと」が

41.2%、「就職のこと」が 21.5%となっています。また「特にない」が 14.7%となっています。 

■子育てで不安なこと・悩んでいること（複数回答） 

 

好き だいたい好き あまり

好きではない

好きではない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 28.7 54.4 14.3 1.3
1.3

( ％ )

そう思う だいたい

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 39.2 47.1 11.4 1.8
0.6

( ％ )

進学のこと

教育費のこと

学習態度や成績のこと

就職のこと

仕事と子育ての両立に関すること

病気や発育に関すること

食事や栄養に関すること

あいさつや服装など生活態度のこと

子どもの異性関係のこと

区の子育て支援事業などに関する情報が入手しにくいこと

子育てが精神的負担になっていること

気軽に相談できるところがわからないこと

その他

特にない

無回答

60.1

43.6

41.2

21.5

15.8

14.7

13.1

9.9

7.0

5.5

5.3

3.3

4.2

14.7

0.7

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

(n= 544 )
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問 27 次のような豊島区の子どもの相談を受けてくれるところのうち、知っているところ、利用した

ことのあるところはありますか。 

知っているところは「スクールカウンセラー」が最も多く 57.9%、次いで「児童相談所」が 40.4%、

「子ども家庭支援センター」が 40.3%となっています。また「知っているところはない」が 20.2％とな

っています。 

利用状況は、「利用したことはない」が最も多く 36.6%となっています。利用したことがあるものは「ス

クールカウンセラー」が 16.9%、次いで「子ども家庭支援センター」が 15.1%、「教育センター」が 12.3%

となっています。 

 

■子どもに関する相談場所の認知度と利用状況（複数回答） 

 
※保護者調査のため、“利用したことのある‘の「子どもからの専用電話相談（フリーダイヤル）」は該当なし 

 

問 28 あなたは、困ったり悩んだりしたとき、問 27 のような相談機関を利用したいと思いますか。 

「利用したい」が 59.4%、「利用したくない」が 37.7%となっています。 

■相談機関の利用意向 

 

 

  

スクールカウンセラー

児童相談所

子ども家庭支援センター

教育センター

中高生センタージャンプ

子どもからの専用電話相談（フリーダイ

ヤル）

チャイルドライン

青少年相談

子どもの権利擁護委員

人権擁護委員の電話相談

子ども若者総合相談（アシスとしま）

知っているところはない、利用したこと

はない

無回答

57.9

40.4

40.3

30.9

28.9

25.4

13.1

9.6

5.9

5.3

4.8

20.2

5.9

16.9

2.8

15.1

12.3

3.5

-

0.7

-

0.2

0.4

36.6

33.6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

知っているところ

(n=544)

利用したことのある

ところ(n=544)

利用したい 利用したくない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 59.4 37.7 2.9

( ％ )
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【問 28 で相談機関を「利用したくない」と回答した方】 

問 28-1 利用したくないと思う理由は何ですか。 

「相談しても解決できないと思う」が最も多く 52.2%、次いで「自分（または家族）のことを知られた

くない」が 22.9%、「相手にうまく話せないと思う」が 15.1%となっています。 

■利用したくない理由（複数回答） 

 

 

問 29 区の子育て支援サービスについての情報を何によって入手していますか。 

「広報としま」が最も多く 58.6%、次いで「学校」が 38.1%、「区のホームページ」が 28.7%となっ

ています。 

■子育て支援サービスに関する情報の入手先（複数回答） 

 

  

相談しても解決できないと思う

自分（または家族）のことを

知られたくない

相手にうまく話せないと思う

何をきかれるか不安に思う

相談に行ったことを人に知られたくない

相談機関が近くにない

お金がかかると思う

その他

無回答

52.2

22.9

15.1

9.3

8.3

3.4

2.0

26.3

2.9

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 205 )

広報としま

学校

区のホームページ

知人・友人

子ども家庭支援センター

保健所・健康相談所

その他

無回答

58.6

38.1

28.7

16.0

4.0

2.4

6.1

5.1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

(n= 544 )
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問 30 あなたは、身近な地域で、どのような情報交換・相談の場があったらよいと思いますか。 

「電話やインターネットで相談したり、情報を得ることができる」が最も多く 38.4%、次いで「その場

で専門職員に相談したり、情報を得ることができる」が 36.0%、「子どもに遊びを教えたり、しつけを教

えてくれる」が 21.1%となっています。 

■育児に関する情報・相談の場に望むこと（複数回答） 

 

 

問 31 身近な場所で、子育てに関する情報・相談を気軽に受けられるとしたら、どこが最もよいと思

いますか。 

「中学校・高校等」最も多く 44.1%、次いで「区役所・区民事務所」が 17.8%、「子ども家庭支援セン

ター」が 11.9%となっています。 

■子育てに関する情報・相談を気軽に受けたい場所 

 
 
  

電話やインターネットで相談したり、

情報を得ることができる

その場で専門職員に相談したり、

情報を得ることができる

子どもに遊びを教えたり、しつけを教え

てくれる

母親や父親同士が集い、情報交換できる

夜間や日曜でも相談したり、情報を得る

ことができる

家庭訪問して、相談にのってくれる

その他

無回答

38.4

36.0

21.1

18.2

16.5

4.6

3.9

11.2

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 544 )

中学校・

高校等

保健所 区民ひろば・中

高生センター

ジャンプ

子ども家庭支

援センター

区役所・

区民事務所

その他 無回答

（ n ）

( 544 )全体 44.1 4.6 11.4 11.9 17.8 4.8 5.3

( ％ )
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問 32 現在、子育てに関してどのような情報が欲しい、あるいは不足していると感じますか。 

「子どもの進路や進学に関する情報」が最も多く 44.1%、次いで「子育て支援に関する区の施策や事業

等に関する情報」が 16.5%、「子どもの生活態度に関する情報」が 12.9%となっています。また「特にな

い」が 25.6%となっています。 

■子育てに関して欲しい情報・不足していること（３つまでに○） 

 

 

  

子どもの進路や進学に関する情報

子育て支援に関する区の施策や事業等に

関する情報

子どもの生活態度に関する情報

子どもの病気や発育に関する情報

いじめに関する情報

ひきこもりや不登校に関する情報

子育てサークル等、親同士のネットワー

クに関する情報

子育てに関する相談窓口の情報

その他

特にない

無回答

44.1

16.5

12.9

11.9

11.6

9.4

7.5

7.2

1.5

25.6

5.3

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 544 )
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５ お子さんのことについて 

 
問 33 あなたは、ふだん家で子どもの話を聞いていますか。 

「聞いている」が最も多く 71.5%、次いで「ときどき聞いている」が 24.1%、「あまり聞いていない」

が 3.9%となっています。 

■家で子どもの話を聞いているか 

 

 

問 34 あなたは、家で何かを決めるとき、子どもの意見を聞いていますか。 

「聞いている」が最も多く 63.8%、次いで「ときどき聞いている」が 31.8%、「あまり聞いていない」

が 3.7%となっています。 

■家で子どもの意見を聞いているか 

 

 

問 35 あて名のお子さんには、一緒に遊んだり話したりする友だちがいると思いますか。 

「いると思う」が 96.7%、「いると思わない」が 2.9%となっています。 

■一緒に遊んだり話したりする友だちの有無 

 

 

  

聞いている ときどき

聞いている

あまり

聞いていない

聞いていない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 71.5 24.1 3.9

0.2 0.4
( ％ )

聞いている ときどき

聞いている

あまり

聞いていない

聞いていない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 63.8 31.8 3.7

0.2
0.6

( ％ )

いると思う いると思わない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 96.7 2.9
0.4

( ％ )
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問 36 あて名のお子さんには、遊んだり休んだり自分の好きなことをする時間が十分あると思いますか。 

「あると思う」が最も多く 64.9%、次いで「ときどきあると思う」が 18.8%、「あまりないと思う」が

14.3%となっています。 

■好きなことをする時間の有無 

 
 

問 37 あて名のお子さんには、地域に、遊んだりスポーツをしたり自分が好きなことをする場所があ

ると思いますか。 

「あると思う」が 48.3%、「あると思わない」が 51.3%となっています。 

■地域に好きなことをする場所の有無 

 
 
問 38 あて名のお子さんにとってホッとできる場所はどこだと思いますか。 

「自宅のリビング・居間」が最も多く 81.8%、次いで「自分の部屋」が 68.4%、「クラブ活動・部活動

の場所」が 28.5%、「学校（教室、校庭、体育館、図書室など）」が 27.8%、「塾や習い事の教室（音楽・

ｽﾎﾟｰﾂ含む）」が 11.4%となっています。 

■ホッとできる場所（複数回答） 

 

あると思う ときどきあると思う あまりないと思う ないと思う 無回答

（ n ）

( 544 )全体 64.9 18.8 14.3 1.7
0.4

( ％ )

あると思う あると思わない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 48.3 51.3 0.4

( ％ )

自宅のリビング・居間

自分の部屋

クラブ活動・部活動の場所

学校（教室、校庭、体育館、図書室など）

塾や習い事の教室（音楽・ｽﾎﾟｰﾂ含む）

友だちの家

区の図書館や区民ひろば

近所の公園、グラウンド、プレーパーク

ゲームセンター、カラオケボックス、ネットカフェ、マン

ガ喫茶、ファーストフード店、ファミレス、コンビニ

中高生センタージャンプ

アルバイト

その他

無回答

81.8

68.4

28.5

27.8

11.4

7.5

4.6

4.4

4.0

3.1

0.7

4.0

0.6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

(n= 544 )
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問 39 あて名のお子さんには、安心して自分の気持ちや悩みを話せるおとながいると思いますか。 

「そう思う」が 82.2%、「そう思わない」が 15.8%となっています。 

■気持ちや悩みを話せるおとなの有無 

 

 

 

 

 

問 40 あて名のお子さんは、自分が親や周りのおとな、友だちから大切にされていると感じていると

思いますか。 

「そう思う」が最も多く 58.5%、次いで「だいたいそう思う」が 35.8%、「あまりそう思わない」が

4.0%となっています。 

■周りの人から大切にされているか 

 

 

 

 

 

 

問 41 あて名のお子さんは、自分のことが好きだと思っていると、思いますか。 

「だいたい好き」が最も多く 54.4%、次いで「好き」が 33.8%、「あまり好きではない」が 9.4%とな

っています。 

■自分のことが好きか 

 

 

 

 

 

問 42 あて名のお子さんは、自分が友だちや親など周りの人の役に立っていると思っていると、思い

ますか。 

「だいたいそう思う」が最も多く 47.6%、次いで「そう思う」が 32.7%、「あまりそう思わない」が

15.8%となっています。 

■周りの人の役に立っていると思うか 

 

 
 
 

そう思う そう思わない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 82.2 15.8 2.0

( ％ )

そう思う だいたい

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 58.5 35.8 4.0
0.2

1.5

( ％ )

好き だいたい

好き

あまり

好きではない

好きではない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 33.8 54.4 9.4 0.9
1.5

( ％ )

そう思う だいたい

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 32.7 47.6 15.8 2.0
1.8

( ％ )
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問 43 あなたは、子どもがおとな（保護者や先生、スポーツの監督など）から次のことをされたこと

に最近気づいたり聞いたりしますか。 

「ない」が最も多く 68.0%となっています。気づいたり聞いたりしたことは「心を傷つける言葉を言わ

れる」が最も多く 14.2%、「家族で起こるけんかをみて、いやな思いをした」が 12.5%、「世話をしても

らえなかったり、無視されたりする」が 4.0%となっています。 

■最近、子どもがおとなにされたこと（複数回答） 

 
問 44 あなたは、最近、子どものいじめ（いじめられる・いじめているの両方を含む）に気づいたこ

とがありますか。 

「ない」が 87.7%、「ある」が 10.7%となっています。 

■いじめに気づいたことの有無 

 

 
問 45 あなたは、子どもに次のことをすることがありますか。 

「ない」が最も多く 66.2%となっています。したことがあるでは「心を傷つける言葉を言う」が最も多

く 20.0%、次いで「叩いたり殴ったりする」が 9.2%、「世話をしなかったり、無視したりする」が 3.9%

となっています。 

■子どもにしたことがあること（複数回答） 

 

心を傷つける言葉を言われる

家族で起こるけんかをみて、

いやな思いをした

世話をしてもらえなかったり、

無視されたりする

叩かれたり殴られたりする

性的に嫌なことをされたり、

させられたりする

その他

ない

無回答

14.2

12.5

4.0

3.3

0.7

2.2

68.0

4.8

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

(n= 544 )

ある ない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 10.7 87.7 1.7

( ％ )

心を傷つける言葉を言う

叩いたり殴ったりする

世話をしなかったり、無視したりする

子どもの前で配偶者等に暴力をふるう

性的なことをしたり、させたりする

その他

ない

無回答

20.0

9.2

3.9

0.4

-

2.2

66.2

4.0

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

(n= 544 )

（77 件） 

（68 件） 

（22 件） 

（18 件） 

（４件） 

（12 件） 

（370 件） 

（26 件） 

（109 件） 

（50 件） 

（21 件） 

（２件） 

（０件） 

（12 件） 

（360 件） 

（22 件） 
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６ 『子どもの権利条例』や豊島区の施策について 

 
問 46 『豊島区子どもの権利に関する条例』を知っていますか。 

「知らない」が最も多く 56.1%、次いで「聞いたことがあるが内容はよく分からない」が 30.7%、「知

っている」が 11.8%となっています。 

■『豊島区子どもの権利に関する条例』の認知度 

 

 

【問 46 で『豊島区子どもの権利に関する条例』について「知っている」と「聞いたことがあるが内容

はよく分からない」と回答した方】 

問 46-1 どのように知りましたか。 

「広報としま」が最も多く 45.0%、次いで「パンフレット」が 29.4%、「豊島区のホームページ」が

15.6%となっています。 

■『豊島区子どもの権利に関する条例』を知った情報源（複数回答） 

 
問 47 豊島区が子どもの権利に関して行っている次のことを知っていますか。 

「子どもの権利擁護委員」が 7.9%、次いで「としま子ども月間」が 6.4%、「子どもの権利委員会」が

6.3%となっています。 

■子どもの権利に関して知っていること（複数回答） 

  

知っている 聞いたことがある

が内容はよく分か

らない

知らない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 11.8 30.7 56.1 1.5

( ％ )

広報としま

パンフレット

豊島区のホームページ

学校の先生の話

子どもの話

その他

無回答

45.0

29.4

15.6

6.5

4.3

6.5

12.1

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 231 )

子どもの権利擁護委員

としま子ども月間

子どもの権利委員会

その他

無回答

7.9

6.4

6.3

5.0

79.0

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

(n= 544 )
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問 48 子育て支援に関する施策や事業について、どのようなことを望みますか。 

「子どもが事故や犯罪に巻き込まれない環境整備」が最も多く 52.9%、次いで「子どもが安心して遊べ

る公園等の屋外遊び場の整備」が 46.3%、「休日・夜間診療などの小児医療体制の充実」が 45.4%、「子

育てに関する手当の充実や子育てにかかる経済的負担の軽減」が 39.0%、「小学生、中高生が安心して過

ごせる、子ども同士の交流・活動の場の整備」が 24.8%となっています。 

■子育て支援・施策について望むこと（５つまでに○） 

 

子どもが事故や犯罪に巻き込まれない環境整備

子どもが安心して遊べる公園等の屋外遊び場の整備

休日・夜間診療などの小児医療体制の充実

子育てに関する手当の充実や子育てにかかる経済的

負担の軽減

小学生、中高生が安心して過ごせる、子ども同士の

交流・活動の場の整備

母親や乳幼児の健康診査・予防接種等の母子健康事

業の充実

障害のある子どもや、ひとり親家庭などへの特に配

慮を必要とする家庭への支援の充実

幼稚園・小中学校における教育内容や教育環境の充

実

仕事と子育ての両立を支援する保育サービスの充実

子ども食堂、無料学習支援事業の充実

児童虐待やいじめなどの権利侵害に対する対応の強

化

子育て期の生活環境・住環境の整備

子育てに関する相談支援・情報提供・学習機会の充

実

小中学生が、学校・スキップ・中高生センター

（ジャンプ）以外で安心して相談できる場と人の整

備

在宅で子育てをしている家庭への支援サービスの充

実

育児休業制度の拡充、労働時間の短縮など企業の子

育て支援の取り組みの促進

家事・育児への男女共同参画の意識づくりの推進

子育て支援グループや地域団体などの活動支援、

ネットワークづくりの推進

その他

無回答

52.9

46.3

45.4

39.0

24.8

23.2

18.6

16.5

16.5

14.7

14.0

12.1

9.0

9.0

5.5

4.8

3.3

2.8

3.5

5.1

0 % 20 % 40 % 60 %

(n= 544 )
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問 49 あなたは、豊島区の中での「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について、どのように

感じますか。それぞれの項目ごとにお答えください。 

『思う』（そう思う+少しはそう思う）は、“学校教育が充実している”が最も多く 43.2％、次いで“地

域における子育て支援や見守り活動が活発に行われている”が 37.8％、“保育施設や幼稚園での保育・教

育が充実している”が 33.5％となっています。 

『思わない』（あまり思わない+思わない）は“子どもの遊び場が充実している”が最も多く 53.1％、次

いで“子育てを視野にいれた住宅対策や道路・施設整備が行われている”が 38.4％、“安心して子どもを

産む環境づくりができている”が 30.5％となっています。 

“子どもの権利を保障する取り組みが進んでいる”は、他の項目と比べて「わからない」が多くなって

います。 

■豊島区の子育て環境について 

 

問 50 あなたは、これからも豊島区に住み続けたいと思いますか。 

「住み続けたいと思う」が最も多く 52.4%、次いで「どちらかというと住み続けたいと思う」が 27.8%、

「どちらかというと住み続けたいと思わない」が 3.9%となっています。 

■定住意向 

 

そう思う 少しは

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

思わない

思わない わからない 無回答

（ n ）

( 544 )

( 544 )

( 544 )

( 544 )

( 544 )

( 544 )

( 544 )

( 544 )

職業生活と家庭生活を

両立するための支援が

行われている

子育てを視野にいれた

住宅対策や道路・施設

整備が行われている

保育施設や幼稚園での

保育・教育が充実してい

る

学校教育が充実してい

る

地域における子育て支

援や見守り活動が活発

に行われている

安心して子どもを産む

環境づくりができている

子どもの権利を保障す

る取り組みが進んでい

る

子どもの遊び場が充実

している

5.9

4.4

5.1

3.3

2.9

6.1

7.4

7.7

16.9

13.2

19.7

12.5

13.4

27.4

35.8

30.1

32.9

21.3

30.3

32.2

28.1

24.3

27.6

29.8

8.1

30.3

20.6

16.5

23.5

14.3

11.2

11.9

2.8

22.8

9.9

12.1

14.9

7.0

6.1

5.0

31.1

5.9

11.8

21.1

14.5

18.4

9.2

13.2

2.4

2.0

2.6

2.2

2.6

2.6

2.8

2.2

( ％ )

住み続けた

いと思う

どちらかと

いうと住み

続けたいと

思う

どちらかと

いうと住み

続けたいと

思わない

住み続けた

いと思わな

い

わからない 無回答

（ n ）

( 544 )全体 52.4 27.8 3.92.9 10.8 2.2

( ％ )




